



中共济宁市委机关报
济宁日报社出版
国内统一刊号:CN37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2022年9月17日
星期六 今日4版
农历壬寅年八月二十二 第12249期



掌上济宁手机APP



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

习近平出席上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议并发表重要讲话 强调秉持“上海精神” 加强团结合作 推动构建更加紧密的上海合作组织命运共同体

习近平出席上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议小范围会谈

新华社乌兹别克斯坦撒马尔罕9月16日电(记者 倪四义 孙浩)当地时间9月16日,国家主席习近平在撒马尔罕国际会议中心出席上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议。

上海合作组织轮值主席国乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫主持会议,上海合作组织成员国俄罗斯总统普京、哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、印度总理莫迪、巴基斯坦总理夏巴兹、观察员国白俄罗斯总统卢卡申科、伊朗总统莱希、蒙古国总统呼日勒苏赫,主席国客人土库曼斯坦总统谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫、阿塞拜疆总统阿利耶夫、土耳其总统埃尔多安以及有关国际和地区组织代表与会。

习近平在会上发表题为《把握时代潮流 加强团结合作 共创美好未来》的重要讲话。

习近平指出,今年适逢上海合作组织宪章签署20周年,成员国长期睦邻友好合作条约签署15周年。以这两份纲领性文件为思想基石和行动指南,上海合作组织逐步成功探索出一条新型国际组织成长壮大之路,积累形成了一系列富有启示意义的重要成功经验,即坚持政治互信,坚持互利合作,坚持平等相待,坚持开放包容,坚持公平正义。这5点经验充分体现了互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展的“上海精神”。实践证明,“上海精神”是上海合作组织发展壮大的生命力所在,更是上海合作组织必须坚持的根本遵循。过去我们践行“上海精神”取得巨大成功,未来我们还要秉持“上海精神”一路前行。

习近平强调,当前,世界百年未有之大变局正在加速演进,世界进入新的动荡变革期。人类社会正站在十字路口,面临前所未有的挑战。新形势下,上海合作组织作为国际和地区事务中重要建设性力量,要勇于面



当地时间9月16日,国家主席习近平在撒马尔罕国际会议中心出席上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议并发表重要讲话。
■新华社记者 李学仁 摄

对国际风云变幻,牢牢把握时代潮流,不断加强团结合作,推动构建更加紧密的上海合作组织命运共同体。

第一,加大相互支持。要加强高层交往和战略沟通,深化相互理解和政治互信,支持彼此为维护安全和发展利益所作努力,共

同反对以任何借口干涉别国内政,把本国前途命运牢牢掌握在自己手中。
第二,拓展安全合作。(下转3版A)

新华社乌兹别克斯坦撒马尔罕9月16日电(记者 范伟国 刘华)当地时间9月16日,国家主席习近平在撒马尔罕国际会议中心出席上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议小范围会谈。

乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫主持会议,上海合作组织成员国俄罗斯总统普京、哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、印度总理莫迪、巴基斯坦总理夏巴兹参加,就上海合作组织发展以及涉及地区政治经济形势的重大国际和地区问题交换意见。

当地时间上午9时55分许,习近平和上海合作组织成员国领导人陆续抵达撒马尔罕国际会议中心,受到米尔济约耶夫总统热情迎接。

上海合作组织成员国领导人集体合影,之后举行小范围会谈。

习近平在发言中高度评价乌兹别克斯坦担任轮值主席国期间,在筹备撒马尔罕峰会等活动、推动本组织发展方面作出积极努力和重要贡献。

习近平指出,上海合作组织成立20多年来,始终高举“上海精神”旗帜,逐步成功探索出一条新型国际组织成长壮大之路,积累形成了一系列富有启示意义的重要经验。

要培育政治互信。秉持成员国世代友好、永葆和平理念,尊重彼此核心利益和选择的发展道路,支持各方实现和平稳定和发展振兴。要开展互利合作。照顾彼此利益诉求,坚持共商共建共享原则,强化发展战略对接,始终走互利共赢、共同繁荣之路。要秉持平等相待。倡导大小国家一律平等,奉行协商一致原则,遇事多商量、有事好商量,不搞以大欺小、以强凌弱。要倡导开放包容。主张不同国家、不同民族、不同文化和平共处、互学互鉴,倡导文明对话、求同存异,愿同更多志同道合的国家和国际组织建立伙伴关系和发展互利合作。

习近平强调,当今世界并不太平。团结和分裂、合作和对抗两大政策取向的博弈较量日益突出。这既冲击世界和平稳定,也不利于本地区长远发展。面对复杂形势,我们要把准本组织发展方向,深化各领域合作,继续为成员国发展振兴营造有利环境。

习近平建议重点推进以下工作。

一是坚持弘扬“上海精神”,巩固团结合作。要守牢本组织初心使命,增进相互信任,合力应对外部环境的复杂变化。要继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持,成为彼此实现发展振兴的坚强后盾。(下转2版B)

做到两统筹 夺取双胜利

市农业农村局

全力抓好“三秋”生产 确保全年丰产丰收

本报济宁9月16日讯(记者 宋仪凯 通讯员 张昆)当前全市新冠肺炎疫情得到有效控制,经济社会运行逐步恢复正常。市农业农村局按照市委市政府工作要求,迅速下发了《关于做好全市“三秋”生产工作的紧急通知》,科学指导各县市区在常态化疫情防控下有序开展农业生产,确保全年粮食丰产丰收,维护好重要农产品稳产保供大局。

《通知》要求,各县市区要根据最新防疫政策要求,认真做好返乡务农人员摸排统计和返乡报备工作,加强政策宣传,劝导返乡务农人员不参加聚集性活动,有序开展秋收秋种工作。针对无法返乡、家中缺乏劳力、无法及时完成秋收秋种的现实情

况,要依托基层党组织、种植合作社、社会化服务组织等力量,通过托管服务等方式,及时做好在田作物管理及秋收秋种,确保不误农时。从农村实际和农事需要出发,在精准落实疫情防控措施的前提下,规范引导农民正常户外作业,对大棚等封闭场所采取错峰、错峰、“两点一线”等方式作业。

为给农民群众提供更好地农技指导服务,全市各级农技人员继续下沉一线,紧盯关键秋粮作物,因苗因墒制宜、分类施策,加强中后期管理,通过田间现场会、明白纸等方式,“手把手”“面对面”开展好技术指导,切实提高关键技术的到位率和覆盖面。抓好玉米适期晚收,组织农技推广人员深入田间地头,引导群众适期晚收玉米,

缩短玉米、小麦茬口期,确保玉米在最佳成熟期收获,小麦在最佳播种期播种。充分发挥高标准农田灌溉设施作用,做好农田灌溉与排涝技术指导服务,组织专家,分片包保农田灌溉与排涝,切实做到“旱能浇、涝能排”。

持续发挥好市县工作帮包机制作用,做到1县1个市级帮包工作组、1镇1个县级技术指导组,落实好网格化包保机制,直到秋种全面结束。市农业农村局成立了由局领导和农业技术专家组成的“三秋”生产帮包督导组,迅速下沉各县市区开展督导检查和指导服务,切实帮助解决好“三秋”生产中的各类实际问题。认真抓好“三秋”农机化生产服务,指导农机手做好

“三秋”上阵机械的检修、调试和保养准备工作,精心做好农机化作业组织调度和机收供需对接,科学调配作业任务和机具,提高作业效率和作业效益。扎实推动机收减损和大豆玉米带状复合种植机具保障,努力在机收减损上挖掘增产潜力。全力抓好秸秆禁烧工作,加大秸秆禁烧宣传力度,严格落实秸秆禁烧网格化管理措施,建立县、乡、村三级禁烧网格化管理体系,确保各项禁烧责任和措施全面落实到位。扎实做好防风御灾和防灾减灾工作,加大跨部门沟通会商力度,密切关注台风发展变化,及时发布预警信息,加强渔船管理,及时排出田间积水,加强病虫害防治,及时有效应对极端天气对农业生产的不利影响。

两手抓 两不误

■满涛

新论

“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”,是党中央提出的明确要求。随着我市疫情防控形势不断向好,统筹好疫情防控和经济社会发展成为我们的首要任务。要切实做到“两手抓、两不误”,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

在市委、市政府坚强领导下,经过全市人民的共同努力,我市的疫情防控取得了巨大成果,人民群众的生产生活开始逐步恢复。当前,疫情还没有见底,外防输入、内防反弹压力还很大。这种形势下,我们仍然要坚持动态清零不动摇,提高科学精准防控本领,引导人民群众做好必要防护,不断巩固疫情持续向好形势,为经济平稳健康发展创造良好条件。

由于疫情的影响,我市经济发展面临前所未有的挑战。做好下半年工作,是完成全年目标任务的关键所在,我们必须切实增强紧迫感和战胜困难的信心,在抓好疫情防控的同时,抓实经济社会发展各项工作。要坚定不移贯彻习近平总书记“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”和“力争实现最好结果”的重要指示要求,按照省第十二次党代会决策部署,紧紧锚定“走在前、开新局”,坚持以人民为中心,坚持以问题为导向,围绕全年目标任务,认真研究发展形势,逐个指标找差距、算欠账,全力冲刺各项重点任务,推动重点项目建设加班加点,重点企业生产开足马力,千方百计把疫情造成的缺口补上来,让经济运行尽快回归正常轨道,确保经济发展和人民生活少受影响。

微山经济开发区

有序推动企业复工复产

本报微山讯(记者 王黎)为统筹疫情防控和经济发展,微山经济开发区强化责任担当,一线解决企业困难,在守牢疫情防控、安全生产的同时,保障园区企业正常复工复产。

切实抓好疫情防控工作。为有序保障企业复工复产,开发区包保人员赴天虹、宜居、凯利玩具、派智电子等重点企业,指导企业建立复工复产问题和工作台账,摸排企业返岗员工数,做好核酸检测保障,高效统筹疫情防控和复工复产工作。

扎实推进安全生产。组织专家对辖区内企业复工复产情况进行审核验收,根据企业开工时间及复工复产申请验收表,逐一查看企业安全生产状况和复工复产方案。对发现的安全问题,督促企业落实安全防护措施,立即整改,切实消除安全隐患。截至目前,对40余家复工复产企业进行安全生产验收。(下转3版C)



为严格落实疫情防控工作要求,任城区金城街道扎实推进“场所码”注册工作,严格执行人员出入扫码等相关规定,切实做到“场所码”全覆盖。图为金城街道西红庙社区的居民正扫码进入小区。■记者 陈硕 通讯员 师迪娜 摄

刘春红:守护居民的平安

■本报记者 鲍童 本报通讯员 毛琳

“您好,是12345吗?我想表扬水韵城社区工作人员。”近日,任城区南苑街道接到了一份特别的转办单,居民对水韵城社区工作人员刘春红尽职尽责、热情服务的态度表达了赞扬和感谢。

“她服务态度特别的好,对于每次提出的问题都能够耐心解答,而且每天都会关照我不方便出行的父母,及时购买所需物品,所以想通过咱们市长热线表达一下我的感谢。”居民在电话中说道。

自到水韵城社区工作以来,刘春红为了尽快进入角色,每天在社区内巡查走访,了解社区居民的基本情况。每当居民遇到困难,她都会有求必应,任劳任怨,竭诚做好服务,默默奉献。刘春红所负责网格的居民刘先生告诉记者:“小刘是个热心肠,社区里大小事情,她都会参与,对于她的工作态度我深受感动。在抗击疫情中,社区工作者像是一方堡垒,守护我们的平安,她们尽职尽责,超负荷工作,这些辛苦不应被忽略,应该被好好地表扬。”

在得知自己被点名表扬后,刘春红显得有些意外,她表示居民问题无小事,自己只是做了分内的事情而已,非常感谢居民对工作的认可和支持,将以此为激励,继续为居民服务好。